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Postadress: Uppsala kommun, kommunledningskontoret, 753 75 Uppsala  
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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 9 
december 2024  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor får ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 

sammanträde den 4-5 november 2024 

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 

bedömer att de får ställas. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om BMX-banan från Markus Lagerquist (M) 

• Fråga om ersättning till resursenheterna från Christopher Lagerqvist (M) 

• Fråga om kommunens agerande efter händelserna i hemtjänsten från Ehsan 

Nasari (C) 

• Fråga om kvinnors situation i hemtjänsten från Therez Almerfors (M) 

• Fråga om Sävja kulturcentrum från Sussie Åhlander (L) 

• Fråga om öppna förskolan kristallen från Sofia Andersson (M) 

• Fråga om upphandlingen av Ferlin från Stefan Hanna (UP) 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2024-12-05 KSN-2024-00123 

  
Handläggare:  

Sara-Carin Öhman 
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Fråga från Markus Lagerquist (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Karolin Lundström (V) om BMX-banan i Gränby 

Den 28 september invigdes den nya BMX-banan i Gränby. Snabbt i samband med 

invigningen visade det sig att den är felbyggd och måste stängas av för att byggas om för att 

utövarna inte ska skada sig. Rampen är kraftigt felplacerad och för brant bland annat. 

Anläggningen uppfördes för att barn och unga skulle kunna idrotta. Nu har det stått still. Trots 

att det inte är kommunen som har byggt BMX-banan är det kommunen som beställt och tagit 

fram ritningar och är ansvarig för att de anläggningar som byggs inte utsätter våra barn och 

unga för risker. Uppsalaborna måste lita på att de anläggningarna vi inviger är trygga att 

använda. 

Jag vill därför fråga idrott- och fritidsnämndens ordförande Karolin Lundström (V):  

• Hur kan kommunen ha uppfört och invigt en osäker anläggning? 

• Vad kostar detta haveri? 

• Hur lång tid kommer det ta innan detta är åtgärdat?  

 

Markus Lagerquist (M)  

2024-11-29 

 



 

Fråga från Christopher Lagerqvist (M) till utbildningsnämndens 

ordförande Eva Christiernin (S) om ersättning till resursenheterna  

Den 4 oktober mailade personalen på Videskolan de förtroendevalda i utbildningsnämnden 

om den alarmerade situationen på Videskolans resursenhet. I deras brev berättar de om 

organisationsförändringar som sker på grund av ekonomiska underskott. 

Skolan måste se till att hjälpa alla barn, oavsett behov, att nå sin fulla potential. När 

kommunen står inför ekonomiska prioriteringar och skolan och barnen inte prioriteras har 

kommunen misslyckats.  

Jag vill därför fråga utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S):  

• Anser du att det är en rimlig prioritering att inte ge resursenheterna vad de behöver?  

• Borde inte det offentliga åtagandet innebära att de som behöver de gemensamma 

insatserna mest också ska få dessa?   

 

Christopher Lagerqvist (M)  

2024-10-21 

 



 

 

 

 

Fråga från Ehsan Nasari (C) om kommunens hantering av 

våldtäkterna inom hemtjänsten 

 

Uppgifterna om va ldta kter, o vergrepp och andra missfo rha llanden inom hemtja nsten i Uppsala, som 
framkommit efter UNT:s granskning, har skakat oss alla i grunden. Hemtja nsten, som ska erbjuda 
trygghet, har ha r inneburit det sto rsta hotet. De ha r a r sa  allvarliga ha ndelser att ansvariga politiker 
borde vara beredda att go ra allt fo r att ga  till botten med vad som skett och vidta de a tga rder som 
kra vs fo r att det aldrig ska intra ffa igen.  
 
I sta llet har man fo rst va grat att genomfo ra en extern granskning, trots fo rslag fra n opposition men 
ocksa  fra n facket, som la nge pa talat brister och felaktigheter samt lagt fram fo rslag pa  fo rba ttringar, 
vilka dock sa llan ho rsammats. I sta llet har man la tit en tystnadskultur va xa sig stark. Medarbetare 
va gar inte la mna in avvikelser till sina chefer, eftersom de riskerar att bestraffas na r de go r det. Fo rst 
na r trycket blev fo r ho gt tva rva nde man och ga r nu med pa  en extern granskning. 
 
En av de utsatta kvinnorna, Elsa, har visat stort mod na r hon tra tt fram under eget namn och bild. Det 
ger ett ansikte till vad som annars hade fo rblivit ett anonymt offer. Tyva rr har hennes rakryggade 
agerande i en extremt sva r stund inte mo tts med den respekt det fo rtja nar. Hon har inte ens fa tt en 
ursa kt ansikte mot ansikte. 
 

 

Jag vill därför fråga Tobias Smedberg (V) 

 

• Har du som högste ansvarig politiker tagit ditt ansvar för att motverka den tystnadskultur som 
finns inom hemtjänsten? 
 

• Som ordförande i äldrenämnden är du högste ansvarig politiker för hemtjänsten, där dessa 
övergrepp har begåtts. Anser du att ett brev budat med taxi är en fullgod ursäkt till en kvinna 
som blivit utsatt för bland det värsta man kan tänka sig?  

 

 

Ehsan Nasar (C) 

2024-12-04 

 



 

Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om situationen inom hemtjänsten 

I september uppdagades uppgifter, tack vare lokalmedia UNT, att det inte stod rätt till i 

Uppsalas hemtjänst. Vittnesmål berättade om fruktansvärda händelser, om sexuella 

övergrepp av äldre i sina egna hem.  

Dessa utsatta äldre kvinnor har vittnat om en obeskrivlig oro och ångest där de förutom att 

tvingats utså sexuella övergrepp, även tvingats leva med vetskapen att deras gärningsmän 

genom sina jobb haft åtkomst till deras egna hem. En plats där man ska kännas sig fullt ut 

trygg blev i stället en plats fylld av oro och fruktansvärda övergrepp.  

Ett fall som blivit särskilt uppmärksammat är fallet Vera, senare känd som Elsa. Denna 

modiga kvinna vid 84 års ålder har trätt fram för att berätta sin historia. När Elsa 

rapporterade till kommunen om att denne hemtjänstpersonal först hade blottat sig för henne, 

resulterade detta inte i några åtgärder. Därefter gick denne gärningsperson vidare och 

våldtog henne. 

 

Elsa, Siv och många andra inom hemtjänsten har fått utstå något som aldrig någonsin mer 

får lov att hända i Uppsalas hemtjänst. Ansvariga politiker har ett stort ansvar i frågan. De 

minsta man kan kräva av en person, än mer för en förtroendevald, är att när man brustit i sitt 

ansvar och uppdrag – då måste man be om ursäkt. På samma sätt som åtgärder dröjde i de 

utsatta kvinnornas fall, dröjde även ursäkten. Först vid en presskonferens i slutet av 

november kom ursäkten från politiken. Det skickades även ett ursäktsbrev från 

äldrenämndens ordförande, men inte överräckt personligen, utan det levererades med bud i 

en taxi. Ett personligt möte har dock äntligen utlovats, eller så har det redan hunnit äga rum 

skall sägas, men det är också anmärkningsvärt att ursäkten dröjt och att kommunen inte 

erbjudit adekvat krisstöd eller samtalsstöd efter händelserna. Hon har själv fått bekosta stöd 

hos en psykolog för att få hjälp att hantera det hon varit med om. 

I den högsta beslutande församlingen, kommunfullmäktige, måste vi ta lärdom och inse när 

det blivit fel, när såväl kommun som förtroendevalda brustit. 

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Är kommunstyrelsens ordförande nöjd med hanteringen av fallet Elsa och de kvinnor 

som blivit utsatta i sina hem? 

• Varför säkerställde inte den politiska ledningen att de utsatta fick upprättelse?  

• Varför satt ingen människa från kommunen i taxin när ursäkten överlämnades? 

• Tycker du att en ursäkt som framförs med bud i en taxi är ett genuint och empatiskt 

sätt att framföra en ursäkt? 

 

Therez Almerfors (M)  

2024-12-03 

 



Fråga till Uppsala kommunfullmäktige  2024-11-06 
 
 

   

 
 

Fråga om Sävja kulturcentrum 
 
Sävja kulturcentrum har varit delvis stängt i snart två år vilket påverkar barnfamiljer, 
seniorer och andra som använt biblioteket och kulturhuset som en viktig mötesplats. 
Vi liberaler anser att kultur är avgörande för en levande stadsdel och kulturcentrumet 
spelar en central roll för sammanhållningen i området. Liberalerna vill se en tydlig 
tidsplan och ett konkret åtgärdsprogram för att åter öppna detta viktiga 
kulturcentrum.  
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kulturnämndens 
ordförande Linda Eskilsson (MP): 

1. Vad är den konkreta tidsplanen för att öppna kulturcentret och återställa 
bibliotekets ordinarie öppettider? 

2. Vilka resurser och åtgärder avser kulturnämnden att prioritera för att 
säkerställa trygghet för både personal och besökare? 
 

Sussie Åhlander (L), ledamot kulturnämnden 

 
 

 

 



      2024-11-19 

 

Fråga 

 

Den reserverade upphandlingen av Ferlin 

Utvecklingspartiet demokraterna och minoritetsstyret har ett Silveravtal för att kraftigt stärka 

äldreomsorgen och vården i Uppsala kommun. En del av den överenskommelsen är att värna 

valfriheten för äldre i behov av omsorg och vård. Det görs också. För att även säkerställa 

konkurrens utöver de maximala 50 procent av behovet som kan mötas av kommunens vård- 

och omsorgsverksamhet är vi överens om att i konkurrens stärka de privata idéburna 

omsorgs- och vårdutförarna.  

Ny svensk lagstiftning möjliggör reserverade upphandlingar för idéburna icke vinstdrivande 

utförare. Med stöd av denna lagstiftning har Uppsala kommun genomfört en riktad 

upphandling där alla idéburna privata alternativ haft möjlighet att konkurrera. De idéburna 

leverantörer av dessa tjänster som idag finns etablerade i Uppsala kommun håller hög kvalité 

och är mycket uppskattade och efterfrågade av Uppsalaborna. Utvecklingspartiet 

demokraternas syfte med stödet för denna riktade upphandling är att säkra en mångfald av 

utförare och därigenom en utökad valfrihet för dem med nödvändigt biståndsbeslut. 

Konkurrens mellan många kompetenta leverantörer gynnar verksamheternas kvalitetsarbete 

och förbättrar kvalitén för våra berörda äldre.  

Vårdföretagarna har valt att utmana denna riktade upphandling med hänvisning till EU-

rätten. En stärkt valfrihet kräver att kommunen kan säkerställa en mångfald av alternativa 

utförare av berörda tjänster. UP vill inte se en utveckling där enbart kommunen och kanske 

endast en privat utförare erbjuder sina tjänster kopplade till särskilt boende i Uppsala. Att 

säkra en mångfald av kvalitetsfokuserade konkurrenter är viktigt.  

Jag frågar äldrenämndens ordförande: 

Hur avser kommunen agera med anledning av Vårdföretagarnas överklagan av den 

genomförda reserverade upphandlingen? 

 

Hur avser du agera för att garantera Uppsalabornas valfrihet och tillgång till idéburna 

aktörer i välfärden i det fall överklaganprocessen drar ut på tiden?  

 

Stefan Hanna 

Partiledare 

Utvecklingspartiet demokraterna  



 



 

Fråga från Sofia Andersson (M) till utbildningsnämndens 

ordförande Eva Christiernin (S) om Öppna förskolan Kristallen 

Jag har vid två tidigare tillfällen ställt frågor om Öppna förskolan Kristallen, sommaren 2023 

och våren 2024. Vid båda tillfällena har jag fått svar att en lösning är på väg eller att frågan 

är löst. Det har inte stämt. Öppna förskolan Kristallen har fortfarande inga ändamålsenliga 

lokaler att vistas i. I stället för att få tillgång till nya lokaler har de fått bedriva sin verksamhet 

utomhus. Något som kan fungera tillfälligt under sommarhalvåret men nu kommer mörkret, 

kylan och snön. Utomhusvistelsen har dessutom resulterat i att flera målgrupper inte längre 

deltar. Nu har de fått besked att de, två år senare, ska få nya lokaler. Dessa ligger däremot 

inte tillsammans med de andra verksamheterna på familjecentralen.  

 

Jag vill därför fråga utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S):  

• Tycker styret att det är en bra lösning att Öppna förskolan Kristallen inte längre 

kommer vara samlokaliserad med familjecentralen?  

 

Sofia Andersson (M)  

2024-11-22 
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